

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

1969

МАЙ

17

Суббота

№ 41 (2364)

Год издания 26-й.

Цена 1 копейка.

Трудовые будни звероводов

Особенно много работы сейчас на звероферме у наших звероводов. И время наступило ответственное.

Растет у нас молодняк серебристо-черных лисиц. Их щенение в этом году прошло успешно. По 4,8 щенка на каждую штатную самку против 3,8 по плану получили звероводы А. В. Филиппова и М. К. Завьялова. Это хороший показатель.

Если А. В. Филиппова сохранит полностью нынешнее поголовье молодняка, то свой пятилетний план по выходу щенков она закончит к декабрю, то есть за четыре года!

В майские дни началось щенение песцов. Надо сказать, что их гон в этом году был проведен лучше, чем в прошлом. Если в прошлом году процент по-

крытия самок песцов составил 90 процентов, то в нынешнем — 96.

Из 48 самок песцов, закрепленных за звероводом Д. М. Завьяловым, к 15 мая ощенилось 16, принеся 120 щенков. В пересчете на одну самку выход составляет 7,5 щенка, что выше плана (6,8) и социалистических обязательств (7,3).

Сейчас для нас важно обеспечить полную сохранность молодняка песцов и лисиц, хороший уход за зверями, нормальное их питание по соответствующим рационам, чтобы в конечном счете получить больше пушини и как можно более высокого качества.

И. ИЛЬИН,
зам. заведующий зверофермой совхоза «Мужевский».

ЧИТАЮТ ЛЕНИНА

Большую работу проводят Мужевская районная библиотека по плану подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

С каждым днем растет на аbonементе и в читальном зале выдача произведений В. И. Ленина и литературы о его жизни и деятельности.

Библиотека ведет учет выдачи книг, и на стенде ленинского угла под рубрикой «Они читают Ленина» вы увидите фамилии товари-

щих, которые наиболее серьезно изучают произведения вожди. Среди них лаборант школы В. Д. Ануфриева и инспектор рыбнадзора И. Х. Морганов, нормировщик совхоза «Мужевский» П. И. Ичугин и воспитатель детского сада рыбучастка Т. И. Ворепина, учитель Л. И. Нанина, М. З. Шевелева, Е. Д. Ирион, старшеклассники Мужевской школы П. Антошкина, Т. Куприна, А. Артеева и другие.

Я. СТЕПАНОВ.

Высокое звание

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 7 мая 1969 года учительница Мужевской средней школы Поповой Прасковье Михайловне присвоено почетное звание Заслуженного учителя школы РСФСР.



ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Заслуженный учитель школы РСФСР — Дашицирен Жамбалов — руководитель Агинской народной филармонии. Немало песен написал он для оркестра народных инструментов. Музыкальные произведения автора рассказывают о жизни чабанов и расцвете культуры в Бурятии за годы Советской власти. На снимке: Дашицирен Жамбалов с участниками оркестра народных инструментов.

МУЖИ переросли свою электростанцию. В последние годы в райцентре нехватает электроэнергии. Слабая энергетическая база тормозит развитие механизации на строительстве, погрузке и разгрузке, лихорадит работа школы, больницы, других учреждений. А сколько крови перепортило жителям села электросвещение: от и до — зимой, почти ничего — летом.

Вопрос о круглогодичном и круглогодичном освещении, строительстве новой электростанции поднимался давно и довольно часто. Не раз это записывалось в наказы депутатам с указанием точного срока исполнения. Но время шло, и после очередных выборов сроки передвигались. Наконец, исполком районного Совета нашел средства, а в октябре 1968 года поступило оборудование.

После полугодового стояния на берегу реки его начали двигать, еще не зная точно место установки.

КТО ЖЕ БУДЕТ СТРОИТЬ?

Неопределенность обернулась лишними затратами. Комиссия вроде бы определила место строительства, но началась весна, разрушила все дороги и плацы. Люди,двигающие оборудование, встали перед новой задачей: либо находить другое место, либо производить большие дополнительные работы по перевозке станции флотом. Из двух зол выбрали наименьшее — подобрали другую площадку. Итак, оборудование подвезено к месту будущей стройки.

Что же дальше? Когда начнется строительство? Когда разметят контуры объекта? Где материалы для фундаментов? Сколько и какого строительного материала нужно? На эти вопросы, которые можно продолжить до бесконечности, как ни странно, никто в райцентре пока не может дать разумительный ответ.

А отвечать на них нужно немедленно, иначе новой электростанции в 1969 году не будет.

Всем ясно, если строительные материалы не завезти в июне — июле, позднее доставка их будет связана с неимоверными трудностями: более 500 тонн материалов придется перевозить по бездорожью.

Приблизительный подсчет показывает, что на заготовку и доставку местного гравия потребуется месяц, заливку и затвердевание фундамента — полтора, установку двигателя — месяц, монтаж систем и подготовку к пуску — полтора месяца, бетонирование полов и другие работы — месяц. Итого в лучшем случае уже набирается полгода. Гравий, необходимый для фундамента, сейчас не заготовить. Косы заливают водой, и только в сентябре они освободятся. Если исходить только из мест-

ЗАДАЧИ КУЛЬТРаБОТНИКОВ В ЛЕТНЕМ ПЕРИОДЕ

Остался немного времени до открытия навигации. Этот период самый напряженный в трудовой жизни района. Усилия наших рыбаков будут направлены на то, чтобы максимально выполнять план рыбодобычи. В целях обеспечения сытой зимовки для скота заготовителям грубых кормов нужно не только накупить плацово количества сена, но и значительно перезаполнить доведенный план. От наших оленеводов потребуется большое напряжение для улучшения деловых показателей и сверхпланового производства продукции. Большую организаторскую работу будут проводить наши рыбкоопы. Они должны обеспечить нужными промышленными и продовольственными товарами население района на весь год. Нужно многое сделать за лето строителям, работникам медицины и народного образования. Лето будет «жарким» для всех.

Такое же напряжение творческих сил потребуется от культурно-просветительных работников. Им предстоит хороший труд украсить приятным отдыхом. Для этого нужно каждому учреждению культуры наметить конкретный план культурно-массовых мероприятий и претворить их в жизнь.

В прошедшую весенне-летнюю путь хорошо организовали культурное обслуживание рыбаков Азовский и Овгорецкий сельские клубы. Доставила много приятного рыбакам и населению деревень районной культбригады.

В связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина учреждения культуры проводят значительную работу по пропаганде ленинских идей. Ленинская тематика должна быть основной в концертных программах культбригад. В выступлениях художественной самодеятельности Домов культуры, сельских клубов, Красных чаймов, культбригад необходимо показать возросшее мастерство художественного исполнения, расцвет культуры, национальной — по форме, социалистической — по содержанию. Эти выступления нужно превратить в творческие отчеты с показом претворения в жизнь ленинских идей в нашем крае.

Главной задачей библиотек района остается доведение книги до каждой семьи, каждого читающего. Для этого нужно, чтобы передвижные библиотечки были организованы на всех рыболовецких пляжах и в деревнях, где нет библиотек.

Самым лучшим средством отдыха труженика является просмотр кинофильма, коллективно — прослушивание радио, музыки. Поэтому районная кинофикация и разузел связи должны строго выполнять графики выезда к рыбакам, животноводам, заготовителям кормов.

Хороший отдых трудающихся во многом зависит от инициативы профсоюзных организаций. Они обязаны оборудовать на крупных рыболовецких пляжах Красные уголки, обеспечить их радиоприемниками, библиотечками, газетами и журналами.

Задача культурно-просветительных работников состоит в том, чтобы с честью выполнить социалистическое обязательство по культурному обслуживанию населения, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

ханизировать: проложить временный, узкоколейный путь, установить лебедку и тросом поднимать груженую вагонетку.

Если этого не сделать, все погрузочно-разгрузочные работы будут сопровождаться массовыми, сборами людей, ненужными затратами. Выгрузка же тракторами, которые гусеницами вспорут склон Югана, к хорошему не приведет.

Работы очень много. И вся беда в том, что ни у кого нет ясного представления об объеме строительства, нет договоренности с владельцами транспорта для перевозки материалов.

Исполком районного Совета много сделал для строительства электростанции в Мужах, но нужно доводить дело до конца.

В. ДОЛГУШИН.

от РЕДАКЦИИ: мы надеемся, что руководители, от которых зависит строительство электростанции, в ближайшее время ответят членам газеты на все вопросы, поставленные в статье В. Долгушина.

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ!

К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будь готов!

КОСТЕР

ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЧКА

ЮНЫЕ ЛЕНИНЦЫ!

Шурышкарский районный комитет ВЛКСМ горячо поздравляет всех пионеров района с 47-ой годовщиной со дня основания Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Комсомольцы района желают всем пионерам успешно закончить учебный год, хорошо провести пионерское лето, сделать

как можно больше добрых дел в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Пионеры района! Несите высоко гордое звание юных ленинцев! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!

РК ВЛКСМ.

ОНИ СТАЛИ КОМСОМОЛЬЦАМИ

Каждый пионер готовится к школе, Галия Ло- школе Любка Дударева, моносова и Наташа Гущин- Таня Токарева, Оля Рочева:

Если тебе
комсомолец имя —
Имя крепи
делами своими!»

Комсомольские билеты вручены недавно Мише

Хатанзееву и Володе Торопову из Мужевской школы. Накануне дня Пионерии в ряды ВЛКСМ всту- пили и их товарищи по

К. ВОЛОДИН

ГОТОВЬСЯ К СЛЕТУ!

В первых числах июня в довинами труда, совершая Мужах будет проведен рабочий слет с лекциями школьной художественной самодельности вы- подведением итогов первого летнего самодельности вы- этапа Ленинского марша «За ступат с концертами, юные ветам Ленина» вершился. Слет художники и умельцы орга- посвящается 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Пионерские дружинки всех возрастов в соревнованиях восьмилетних и средних школ района пришли на слет своих отрядов.

Пионеры будут рапортовать на слете о своих успехах в учебе и пионерской работе, о своем участии в Ленинском марше.

На слете ребята встретятся с ветеранами Великой Отечественной войны и пере-

ральца как можно лучше подготовиться к районному слету пионерии — к своему большому смотру накануне 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Е. ЯМРУ.
секретарь РК ВЛКСМ.

с в НАШЕЙ Ленин-
ской комнате все сде-
лано руками ребят.

Недавно пионеры 7 класса «а» передали в Ленинскую комнату В. И. Ленина. Беседы проводят комсомольцы фотоальбом «История Мужевской средней школы», а пионеры 6 класса «в» оформили альбом «Советские женщины».

В Ленинской комнате часто бывают посетители — гости нашего села, работники районных

«Замечательный музей»

недавно побывавшая у нас инструктор окружного комитета ВЛКСМ тов. Миркович.

КАТИ ЕРМАКОВА, член Совета Ленинской комнаты.

СПРАШИВАЕМ СТРОГО

Наш пионерский отряд 6 класса в Мужевской средней школы борется за то, чтобы в классе была хорошая успеваемость и отличная дисциплина, чтобы все пионеры были примерными в учебе и поведении. Но есть и у нас еще такие ребята, которые не дорожат честью пионера, нарушают дисциплину, уходят с уроков или даже прогуливают занятия. С таких ребят мы спрашиваем строго.

Недавно у нас проходил сбор отряда, на который мы пригласили родителей. На этом собрании обсуждали поведение наших пионеров: Валерия Валеева и Тимофея Батманова. Валеев часто опаздывает на уроки, а иногда совсем не приходит в школу без уважительных причин, а Батманов не один раз убегал с уроков.

На собрании пионеры взяли слово с Валеевым и Батмановым в присутствии родителей, что они исправят свое поведение; не будут больше пропускать занятия.

НАТАША ВАСАТКИНА,
председатель Совета отряда.

ПИОНЕРСКАЯ ХРОНИКА

ВАСИХОВО. Пионеры Васиховской восьмилетней школы шефствуют над воспитанниками детского сада и октябрятами, изучают историю комсомола нашего края, помогают взрослым в трудовых делах.

(Из рапорта пионерской дружинки).

ГОРКИ. В пионерской дружине Горковской средней школы идет сейчас подготовка к районному слету пионеров. Особенно серьезно готовятся юные спортсмены к соревнованиям по различным видам спорта. Юные художники готовят экспонаты для выставки изобразительного творчества.

ЛОПХАРИ. Пионеры из отряда ЮДСА проводят интересные занятия по различным темам, посвященным нашей Советской Армии.

ЗДРАВСТВУЙ, „АРТЕК“!

На Крымском побережье Черного моря раскинулась детская республика — Всесоюзный пионерский лагерь «Артек». Раисы и угодники называют его ребята. Попасть на отдых в «Артек» — мечта всех девчонок и мальчишек, у некоторых на-

так, были проведены занятия „50 героических лет“, „Внимание, ракеты!“, „В воздухе качинцы“ (о летчиках и космонавтах качинского летнего училища).

(Из рапорта дружинки им. Ю. Смирнова.)

МУЖИ. Самые интересные пионерские дела в году. О чем можно сказать? Конечно, о фестивале союзных республик. Много готовились к нему пионеры, сами делали костюмы, разучивали песни на языках народов СССР. Интересно прошел у нас недавно и сбор, посвященный В. И. Ленину. На сборе победителям конкурса на лучшее чтение стихов о Ленине были вручены значки, привезенные с родиной Ильича, из Ульяновска.

Л. КОЖЕВИНА, председатель Совета дружинки им. Н. К. Крупской.

дарили три пушечки. На днях в дальнюю, увлекательную дорогу отправляются активисты районной пионерской организации Вова Хозяинов из Горок, Наташа Долгушина из Шурышкар и Вова Тарагутта из Мужей.

В. ДУДАРЕВА.

Редактор П. Филиппов.